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Problema Termodinamica (Craiova) 2022 - Concursul Dragomir Hurmuzescu.
Stabiliti ecuatia transformarii in variabile (7.V") [adica o functie de forma f(7.V) =
const] pentru un kilomol de gaz ideal, pentru fiecare din urmatoarele cazuri:

a)C(T)=Cv+aT

b) C(V)=Cyv + 8V

¢)C(p)=Cv+ap

d) C(T)=a+ bl

Problema — Electricitate

Trei condensatori cu aer au capacitati egale, de cate 1
pF. s1 sunt conectati la o sursa de tensiune U, ca in
figura alaturatd. Un condensator este plan, unul este
steric, 1ar al treilea este cilindric. Pentru fiecare dintre
condensatort, distanta dintre electrozi (armaturi) este
egald cu 2 mm. Condensatorul cilindric are o lungime
(generatoare) de 3 cm. Sa se calculeze:

a) Sarcinile electrice cu care se incarca fiecare condensator, daca tensiunea U este egala
cul kV.

b) Arule electrozilor fiecarui condensator.

c) Valoarea maxima a tensiunii U pentru care niciunul dintre condensatori nu se va
strapunge. Se va considera campul de strapungere a aerulw egal cu 30 kV/em.

Cele tre1 tipuri de condensatori sunt reprezentate in figurile de mai jos:

Condensatorul plan Condensatorul sferic Condensatorul cilindric

) %: D
A — ariile electrozilor
d — distanta dintre electrozi

{ — lungimea
R; —raza electrodului condensatorului
mterior R; —raza electrodulu
R —raza electrodului mterior
exterior R> —raza electrodulu
exterior
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Problema - Optica

O oglinda plana este asezata pe fundul unui vas iar la
distanta de d=10 cm deasupra oglinzii este asezatd o lentila
subtire, biconvexa simetricd din sticld (n=1.5), vezi figura. Un
observator priveste in lungul axului optic varful ascutit al unui
creion si al imaginii acestuia in acest sistem optic. El constata ca
atunci cand ecreionul se afld la 40 cm de oglinda plana, cu varful
pe axul optic principal, indiferent de unde ar privi (nu foarte
departe de axul optic principal), varful imaginii creionului este
solidar cu varful creionului.

a. Determinati distanta focald a lentilei subtiri.

b. Se toarna in vas un lichid transparent astfel incat fata
inferioara a lentilei este scufundata in apa iar fata superioard este
in aer, si se constatd ca varful creionului si al imaginii sale se
comportd similar dacd deplasim creionul la 55 cm de oglinda
plana. Determinati indicele de refractie al lichidului.

c. Se toarna lichid pana cénd lentila este scufundata
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complet in lichid astfel incat suprafata lichidului este tangentd la fata superioara a lentilei
subtiri. La ce distanta fatd de lentila subtire, trebuie plasat varful creionului pentru ca varful

creionului si al imaginii sale sa se comporte similar?

Nota: Se consideri cd fasciculele de lumina sunt paraxiale.
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